
رهبر انقلاب اسلامی، رئیس‌جمهوری و مقامات مختلف شهادت کمال خرازی را تسلیت گفتند

دیپلمات شهید

 قرارگاه خاتم‌الانبیا: امت اسلامی 
مراقب تفرقه‌افکنی و فتنه‌انگیزی دشمنان باشند

آخرین تحولات از مذاکرات ایران و آمریکا در آستانه نشست اسلام‌آباد
سیدکمال خرازی دیپلمات با سابقه جمهوری اسلامی 
ایران در اثر شدت جراحات ناشی از حمله تروریستی 
رژیم صهیونیستی به شهادت رسید. شهید خرازی در 
روز 12 فروردین 1405 در اثر حمله تروریستی اسرائیل 
به منزل مسکونی‌اش در تهران، بشدت زخمی و 
در بیمارستان بستری شده بود. در اثر این حمله، 
همسر ایشان به شهادت رسیده بود. شهید خرازی 
در زمان شهادت، رئیس شورای راهبردی روابط 
، عضو مجمع تشخیص مصلحت نظام و  خارجی
مشاور رهبر معظم انقلاب اسلامی بود. او همچنین 
در دولت حجت‌الاسلام والمسلمین سیدمحمد 
خاتمی در سال‌های 76 تا 84 شمسی، وزیر امور 
خارجه کشورمان بود. وی پس از پیروزی انقلاب به 
عنوان اولین سمت‌ها مدیریت برنامه‌های سیمای 
جمهوری اسلامی را برعهده داشت، از سال 1358 
تا 1359 معاون سیاسی وزارت امورخارجه بود. او 
همچنین مدیرعامل کانون پرورش فکری کودکان 
و نوجوانان بوده است و نیز از سال 1359 تا 1368 
مدیرعاملی خبرگزاری جمهوری اسلامی ایران را 
برعهده داشت. همچنین در دوران دفاع مقدس 
همزمان با مدیرعاملی خبرگزاری ایرنا، عهده دار 

مسئولیت ستاد تبلیغات جنگ نیز بوده است.
این دیپلمات باسابقه و کارکشته کشورمان پس از 
پایان جنگ تحمیلی در فاصله سال‌های 1368 تا 
1376 به مدت 8 سال به عنوان سفیر و نماینده دائم 
جمهوری اسلامی ایران در سازمان ملل منصوب شد 
و از سال 1376 تا 1384 وزیر امورخارجه در دولت‌های 
هفتم و هشتم بود، او همچنین صاحب مؤسسه 
غیرانتفاعی »مهر البرز« در تهران است. شهید کمال 
خرازی به دلیل فعالیت‌های فرهنگی در اوایل پیروزی 
انقلاب و 8 سال دفاع مقدس در سال 1393 نشان 

افتخار جهادگر عرصه فرهنگ و هنر را دریافت کرد.

گفتنی است در پی شهادت کمال خرازی، سران قوا و 
مقامات سیاسی و نظامی کشورمان، پیام‌های تسلیتی 
صادر کردند. در همین رابطه مسعود پزشکیان 
رئیس‌جمهوری اسلامی ایران با انتشار پیامی نوشت: 
»ایشان از چهره‌های برجسته، متعهد و اثرگذار 
عرصه دیپلماسی کشور بود که سال‌های متمادی 
از عمر شریف خود را در مسئولیت‌های خطیری 
همچون وزیر امور خارجه و سفیر و نماینده دائم 
ایران در سازمان ملل متحد، با اخلاص، درایت و 
پایبندی عمیق به آرمان‌های انقلاب اسلامی و در 
مسیر دفاع از منافع ملی و تبیین مواضع اصولی 
جمهوری اسلامی در عرصه بین‌المللی سپری کرد. 
این دیپلمات فرهیخته در سال‌های پس از آن نیز 
با همان روحیه مسئولیت‌پذیری، تدبیر و دلسوزی 
برای کشور، در جایگاه‌های مهمی همچون عضویت 
در مجمع تشخیص مصلحت نظام و ریاست شورای 

راهبردی نقش مهمی ایفا کردند.«
محمدباقر قالیباف رئیس مجلس شورای اسلامی نیز 
در پیامی با اشاره به خدمات متعدد شهید خرازی در 
عرصه‌های گوناگون نوشت: »ترور ناجوانمردانه سرباز 
نستوه عرصه دیپلماسی، دانشمند متعهد و مجاهد 
جان‌برکف، شهید سید کمال خرازی، نمایشی از 
زبونی و خواری دشمن صهیونیستی و استکبار جهانی 
در مسیر میدان و سیاست است که داعیه دیپلماسی 

جهانی دارد.«
حجت‌الاسلام والمسلمین غلامحسین محسنی 
اژه‌ای رئیس قوه قضائیه نیز در پیامی تأکید کرد: 
»شهید خرازی در مسئولیت‌های مختلف سیاسی، 
دیپلماتیک، همواره وزنه‌ای وزین و اثرگذار بودند و در 
تمامی ادوار و مناصب، از صراط مستقیم ولایتمداری 
و تبعیت محض از امام امت، عدول و خروج نکردند.«
محمدرضا عارف، معاون اول رئیس‌جمهور نیز در 

پیامی با اشاره به هراس دشمن از عقلانیت شهید 
خرازی در عرصه دیپلماسی تصریح کرد: »آن مجاهد 
راه دیپلماسی در سال‌های متمادی خدمت، بویژه 
در جایگاه ریاست شورای راهبردی روابط خارجی، 
مظهر عقلانیت، اقتدار و زبان گویای منطق جمهوری 

اسلامی ایران در عرصه بین‌الملل بود.«
سیدعباس عراقچی وزیر امور خارجه در پیام تسلیت 
به مناسبت شهادت رئیس شورای راهبردی روابط 
خارجی نوشت: »نام او با وقار دیپلماسی ایران، با 
منطق استوار در برابر جهان و با دفاع صادقانه از 

استقلال و عزت این ملت گره خورده است.«
سیدمحمد خاتمی رئیس‌جمهوری اسلامی ایران در 
دوره‌های هفتم و هشتم در پیامی شهادت سید کمال 
خرازی رئیس شورای راهبردی روابط خارجی را به 

فرزندان شهید و صادق خرازی تسلیت گفت.
در پیام خاتمی خطاب به فرزندان شهید آمده است: 
»شهادت تابسوز برادر بزرگوارم جناب آقای دکتر کمال 
خرازی که عمر شریف خود را در خدمت انقلاب، ایران 
و دانش و اعتلای میهن صرف کرد و نیز بانوی بافضیلت 
و دردآشنا سرکار مرضیه خانم رئیس قاسم، پدر و مادر 

بزرگوارتان را صمیمانه به شما عزیزان و همه بستگان 
داغدار تسلیت می‌گویم.«

همچنین فرمانده کل سپاه پاسداران انقلاب اسلامی 
نیز با صدور پیامی در پی شهادت سید کمال خرازی، 
رئیس گرانمایه شورای راهبردی روابط خارجی 
ید  بی ترد « : کید کرد ن تأ یرا سلامی ا ی ا جمهور
مجاهدت‌های سترگ، عالمانه و مؤثر آن دیپلمات 
صادق و مصمم در پیش برندگی سیاست خارجی و 
راهبری دیپلماسی نظام مقدس جمهوری اسلامی 
ایران، منشوری درخشان و راهگشا فراروی ادامه 
دهندگان راه او در حوزه خطیر دیپلماسی و سیاست 

خارجی میهن عزیزمان به شمار می‌رود.«
از دیگر مقامات و چهره‌هایی که با صدور پیام‌هایی، 
شهادت کمال خرازی را تسلیت گفتند می‌توان به 
حسن روحانی، محمد جواد ظریف، احمد دنیامالی، 
حسین افشین، محمد مخبر، محمد اسلامی، سعید 
جلیلی، فاطمه مهاجرانی و اسحاق جهانگیری اشاره 
کرد.  پیکر این دیپلمات شهید کشورمان روز گذشته با 
حضور خیل کثیری از نمازگزاران تهرانی در مرقد امام 
خمینی)ره( تشییع و در بهشت زهرا)س( تدفین شد.

ــت  ــی از ام ــا)ص( در پیام ــم الانبی ــزی خات ــرارگاه مرک ق
و  تفرقه‌افکنی  مراقب  خواست  ایران  اسامی 
فتنه‌انگیزی دشمنان باشند و حضور شجاعانه، 
و  میادین  در  خود  بخش  وحدت  و  مجاهدانه 

را حفظ کنند.  خیابان‌ها 
به گزارش ایرنا، در پیام قرارگاه مرکزی حضرت 
خاتم‌الانبیا)ص( آمده است: با تبعیت از پیام عمیق، 
دشمن شکن و روح بخش رهبر معظم انقاب 
اسامی و فرمانده کل قوا )مد ظله العالی(، اعام 
ــمنان  ــرر دش ــای مک ــد عهدی‌ه ــل ب ــه دلی ــم ب می‌داری
آمریکایی و صهیونیستی در گذشته، نیروهای مسلح 
جمهوری اسامی ایران همچنان همانند دوران 
جنگ تحمیلی سوم و ۴۰ شبانه‌روز نبرد نامتقارن در 
ــتند. این  ــه هس ــر ماش ــت ب ــوده و دس ــل ب ــی کام آمادگ
پیام تأکید کرده است: سران آمریکای جنایتکار 
و رژیم کودک کش صهیونیستی و فرماندهان و 
نظامیان شکست خورده آنها، حق ندارند ملت 
پیروز، قوی و قهرمان ایران و جبهه شکست ناپذیر 
ــد کنند. ترامپ و نتانیاهو  مقاومت اسامی را تهدی
بهتر است بار دیگر شکست مفتضحانه خود و 
نظامیانشان را در جنگ تحمیلی ۴۰ روزه در برابر 
ضربات کوبنده و شگفتانه‌های قدرت رزمندگان 
جان بر کف اسام مرور کنند و ملت مجاهد ایران 
ــه  ــلح و جبه ــای مس ــت در نیروه ــا صلاب ــدگان ب و رزمن

ــد. ــد نکنن ــت را تهدی مقاوم
در ادامه این پیام آمده است: دشمنان آمریکایی و 
صهیونیستی آنچه را در میدان عمل در نبرد ۴۰ روزه 
دیدند برای خود یادآوری کنند که نیروهای مسلح 
غرور آفرین و پر افتخار با پشتوانه و حمایت مردم 
مجاهد و با رهبری حکیمانه فرمانده معظم کل قوا 
)مد ظله العالی( و با بکارگیری تسلیحات، تجهیزات 
و فناوری‌های پیشرفته و شگفتی ساز کاماً بومی که 
تولید آن به دست جوانان و دانشمندان این کشور 
همچنان ادامه دارد، ارتش‌های به اصطاح برتر 
ــش  ــه چال ــتی را ب ــم صهیونیس ــکا و رژی ــان در آمری جه
ــا توکل بر  کشیده و به شکست واداشتند و آنها را ب
خداوند متعال تسلیم اراده الهی خویش ساختند. 
اعام  رهبر عزیزمان فرمودند،  که  همان‌طور 
می‌داریم، حتماً متجاوزین تبهکاری که کشور ما را 
مورد حمله قرار دادند رها نمی‌کنیم و مدیریت تنگه 
هرمز را به مرحله جدیدی وارد خواهیم کرد و ابتکار 
عمل برای تسلط به آن تنگه را حفظ خواهیم کرد و 
به هیچ وجه از حقوق حقه خود دست نمی‌کشیم.
در پایان این پیام آمده است: از امت اسامی ایران 
می‌خواهیم مراقب تفرقه افکنی و فتنه انگیزی 
مجاهدانه  شجاعانه،  حضور  و  باشند  دشمنان 
 و وحدت بخش خود در میادین و خیابان‌ها را 

حفظ کنند.

 بر پایه بیانیه شهباز شریف هیأت‌های عالی‌رتبه 
مذاکرات از جمهوری اسالمی ایران و ایالات متحده 
آمریکا امروز شنبه  در اسالم‌آباد پاکستان گرد هم 
می‌آیند تا در سایه یک آتش‌بس شکننده درباره 
و  گفت  خاورمیانه  ژئوپلتیکی  بحران  مهم‌ترین 
گو کنند.نخست‌وزیر پاکستان در ساعات پایانی 
روز جمعه با انتشار بیانیه‌ای تأکید کرد که هر 
دو طرف این جنگ آمادگی کامل برای مذاکره و 
حل اختلافات را از طریق گفت و گو دارند. وی 
تصریح کرد که هیأت‌هایی از تهران و واشنگتن 
برای دستیابی به یک راه‌حل مسالمت‌آمیز وارد 

اسالم‌آباد خواهند شد. 
ترکیب  بیانیه‌ای  در  سفید  کاخ  حال  همین  در 
هیأت آمریکایی را شامل مقامات ارشد شورای 
امنیت ملی، پنتاگون و وزارت امور خارجه عنوان 
کرد. شبکه الجزیره نیز به نقل از معاون سخنگوی 
کاخ سفید گزارش داد که رئیس‌جمهور آمریکا، 
معاون رئیس‌جمهور )جی‌دی ونس(، ویتکوف و 
کوشنر را مأمور مذاکره با ایران در اسالم‌آباد کرده 
است. دونالد ترامپ، رئیس‌جمهور آمریکا نیز در 
گفت و گو با روزنامه نیویورک پست اعلام کرد: »ما 
شانس موفقیت مذاکرات با ایران را در حدود ۲۴ 

ساعت دیگر خواهیم دانست«. ترامپ تأکید کرد 
که بازگشایی تنگه هرمز عنصر کلیدی در هرگونه 
توافق آتش‌بس است، اما در عین حال نسبت به 

بازگشایی سریع آن ابراز خوش‌بینی نکرد.
امور  وزیر  عراقچی  سیدعباس  دیگر  سوی  در 
خارجه ایران تأکید کرد که موضوع  لبنان در توافق 
آتش‌بس بین ایران و ایالات متحده گنجانده شده 
است، موضعی که با هشدار محمدباقر قالیباف، 
رئیس مجلس شورای اسلامی، بر آن تأکید شده بود  
که ضرورت توقف حملات به لبنان را به عنوان یکی 
از پیش‌شرط‌های مذاکره مطرح کرد. در تحولی 
فوری و قابل توجه، بلافاصله پس از این هشدار، 
منابع خبری اعالم کردند که بنیامین نتانیاهو، 
درخواست  به  صهیونیستی،  رژیم  نخست‌وزیر 
ترامپ دستور تغییر سیاست حمالت به لبنان را 

صادر کرده است.
این مذاکرات در حالی از امروز آغاز خواهد شد 
که رویترز دیروز به نقل از داده‌های ردیابی کشتی 
شرکت کلپر گزارش داد که تردد کشتی‌ها در تنگه 
هرمز همچنان بسیار پایین‌تر از سطح عادی است. 
بر اساس این داده‌ها، از زمان اعالم آتش‌بس، تنها 
۱۵ کشتی به تنگه هرمز وارد یا از آن خارج شده‌اند.

‌ ‌شنبه 22 فروردین 1405    22 شوال 1447    11 آوریل2026    سال سی‌ودوم     شماره 8997      16 صفحه       قیمت در سراسر کشور: 10000 تومان

پیام رهبر انقلاب اسلامی در پی شهادت دکتر سیدکمال خرازی
آیت‌الله سیدمجتبی حسینی خامنه‌ای در پیامی، شهادت استاد برجسته عرصه علم و فرهنگ و شخصیت 
مجرّب عرصه سیاست خارجی، دکتر سیدکمال خرازی را به عموم مردم، جامعه دانشگاهیان، علاقه‌مندان و 
شاگردان این استاد و نیز خاندان ارجمند خرازی، بویژه جناب آیت‌الله سید محسن خرازی تسلیت و تبریک 

گفتند. متن کامل پیام رهبر انقلاب اسلامی به این شرح است:
»بسم‌الله الرّحمن الرّحیم

خبر شهادت استاد برجسته عرصه علم و فرهنگ و شخصیت مجرّب عرصه سیاست خارجی جناب آقای دکتر 
سیدکمال خرازی، سند افتخار برای جامعه دانشگاهیان، اساتید دانشگاه و مسئولان سیاسی نظام جمهوری اسلامی 
و در سوی مقابل، سند ننگین رذالت مستکبران آمریکایی-صهیونیستی و دشمنان علم، فرهنگ، و تمدّن ایران 
است. ایشان سال‌های متمادی از عمر خود را به خدمت در عرصه‌های مختلف فرهنگی، تبلیغاتی و مسئولیت وزارت 
خارجه سپری کرده و علاوه بر فعالیت در زمینه‌های نوین علوم شناختی، در شورای راهبردی روابط خارجی ایفای 
نقش داشت. این‌جانب شهادت آن شخصیت خدوم و همسر گرامی‌شان را به عموم مردم، جامعه دانشگاهیان، 
علاقه‌مندان و شاگردان این استاد و نیز خاندان ارجمند خرازی، بویژه جناب آیت‌الله سیدمحسن خرازی تسلیت 

و تبریک می‌گویم و از خداوند متعال برای ایشان علّو درجات را مسألت می‌کنم.«

  جنگ رمضان 
سرآغاز فصل نوین قدرت‌ ایران

یادداشت

 اربعین شهادت آیت‌الله خامنه‌ای  
با حضور رئیس‌جمهوری و قشرهای مختلف مردم برگزار شد

پیوند سوگ و همبستگی ملی

 گفت‌وگوی مقامات بلندپایه ایران و آمریکا 
امروز به میزبانی پاکستان انجام می‌شود

طرح 10 ماده‌ای ایران 
مبنای مذاکرات اسلام‌آباد

رهبر انقلاب اسلامی به مناسبت اربعین شهادت آیت‌الله خامنه‌ای در پیامی تأکید کردند

پزشکیان: اقتدار نیروهای مسلح، پایداری و انسجام اجتماعی مردم و حضور 
مستمر دولت در خط مقدم خدمت‌رسانی سه ضلع اصلی ثبات کشور است

خرازی لنگرگاه آرامش و صلح بود

آشنایی و رفاقت من با کمال خرازی به سال‌های 
دانشجویی برمی‌گردد. از همان دوران جوانی 
و در پی مراوده و آشنایی، او را انسانی بسیار 
متدین، دلسوز و معتدل یافتم. به گواه همه دوره 
فعالیت‌هایش، همه این ویژگی‌ها را در تمامی 
مسئولیت‌ها و مأموریت‌های کاری‌اش حفظ 
کرد. از آن زمان که مسئول ستاد تبلیغات جنگ و 
مدیرعامل خبرگزاری جمهوری اسلامی بود تا زمانی 
که وزیر امور خارجه و رئیس شورای راهبردی روابط 
خارجی و مشاور امین رهبر معظم انقلاب بود. در 
دوره مسئولیت ایشان بر وزارت امور خارجه، من هم 
افتخار همکاری با او به عنوان معاون وزیر را داشتم 

و از نزدیک دغدغه آن شهید عزیز برای اعتلای نام 
ایران و خدمت بی‌منتش را دیدم. کمال خرازی در 
آن دوران به خوبی از عهده اجرایی کردن »سیاست 
تنش‌زدایی« دولت جمهوری اسلامی ایران برآمد.

شهید کمال خرازی آدم سطحی‌نگری نبود و 
ویکرد جامع و  در انجام مأموریت‌ها همواره ر
آینده‌نگرانه داشت، در همه امور عمیق می‌شد، 
مدیری پاک‌سیرت و همواره دلسوز مردم و کشور 
بود. باور من این است که خدمات ارزشمند 
او در این سال‌های طولانی خدمت، هیچ‌گاه 
فراموش‌شدنی نیست. بیراه نیست که پایان عمر 
بابرکتش همچون رهبر معظم انقلاب و برخی دیگر 
از فرماندهان و شخصیت‌های کشورمان، با شهادت 
عجین شد.  پس از پایان وزارت در دولت هفتم و 
هشتم، رئیس شورای راهبردی روابط خارجی و 
مشاور رهبر معظم انقلاب شد و در آنجا نیز دست 

از تلاش نکشید. گزارش‌های بسیار خوب و دقیقی 
برای مقام معظم رهبری تهیه می‌کرد و جلسات 
پرباری را سامان می‌داد. عمر ایشان عمر بابرکتی 
بود. برکت حضورش در این بود که همواره کوشید 
خدمت‌رسانی کند و هیچ‌گاه از مسیر اعتدال و 
ج نشد. او در هر جایگاهی که بود، چه  صلح خار
در میدان جنگ و چه در عرصه دیپلماسی، سعی 
داشت آرامش و ثبات را به منطقه هدیه دهد. این 
نگاه معتدل و صلح‌طلب، شاید مهم‌ترین میراث 
او برای ما باشد. به همین دلیل است که امروز 
متأسفیم که چنین چهره‌ها و شخصیت‌هایی را 
از دست داده‌ایم. شهید خرازی و شهید لاریجانی، 
هر دو از آن دست مدیران و کارگزاران شایسته‌ای 
بودند که در چهارچوب سیاست‌های بنیادین 
جمهوری اسلامی اهل افراط و تفریط نبودند. 
وز به غلط در مسیر  در شرایطی که جهان امر

راست‌گرایی و تندروی حرکت می‌کند، حضور 
چنین شخصیت‌هایی همچون لنگر آرامش‌بخش 
بود. جای تأمل دارد که چرا چنین دیپلمات‌ها و 
شخصیت‌های خردمند که سراسر فعالیت‌هایشان 
ور  در مسیر تقویت صلح بوده است، هدف تر
جنگ‌طلبان قرار می‌گیرند. چه بسا جنگ‌طلبان، 
آنان را مانع اجرایی شدن نقشه‌های شوم خود برای 
ایران و منطقه می‌دانستند.  امروز که از کمال خرازی 
سخن می‌گوییم، تنها بر شهادت او  می‌گرییم، بلکه 
بر رفتن نسلی از مدیران خدمتگزار می‌گریم؛ نسلی 
که می‌دانست چگونه با اخلاص، تدبیر و دوری از 
افراط، به کشور خدمت کند. دلمان برای چنین 
انسان‌هایی تنگ خواهد شد و البته اطمینان داریم 
که مدیرانی شایسته و کاردان جای خالی آنان را پر 
 خواهند کرد تا سیاست اصولی جمهوری اسلامی 

برقرار بماند. 

محمود واعظی
معاون پیشین وزارت امور خارجه
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 رهبر انقلاب اسلامی، رئیس‌جمهوری و مقامات مختلف 

شهادت کمال خرازی را تسلیت گفتند
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